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Kerekegyházi Közös Önkormányzati Hivatal 

                    Jegyzõjétõl 

 

E L Ő T E R J E S Z T É S 

 

Kerekegyháza Város Önkormányzat Képviselõ-testületének 

2022 május 25-i ülésére 

 

Tárgy: Parlagfű elleni védekezési terv tárgyalása és a közérdekű védekezés végrehajtójának 

kijelölése 

 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

 

1. Parlagfű elleni védekezési terv 
 

A Képviselő-testület a 2004. szeptember 8-i ülésén elfogadott, 179/2004. (IX. 09.) számú 

határozatában úgy döntött, hogy a parlagfű elleni védekezés érdekében a Hivatal a településen 

található parlagfüves területek tulajdonosainak küldjön ki felszólításokat parlagfűmentesítésre 

vonatkozóan, a mezőőr bevonásával végezzen ellenőrzést és bírságolás kezdeményezzen, 

amennyiben a mentesítést nem végzik el. A bírságból befolyó összegből külön alapot képezzen, 

amely alapja lesz a parlagfűmentesítéssel kapcsolatos propagandaanyagnak és 

ismeretterjesztésnek. 

 

A határozatban foglaltak végrehajtása érdekében a mezőőr 2021-ben is kiemelt figyelmet 

fordított a parlagfüves területek tulajdonosainak személyes megkeresésére, felszólítására.  

 

A város területén az önkormányzat minden tőle telhető intézkedést megtett 2021-ben, a 

zöldtömeg növekedési üteméhez igazodva a város közterületein, az önkormányzati tulajdonú 

területeken, intézmények környezetében sávosan tervezve, folyamatosan kerül majd sor 2022-

ben is a gyom kaszálására. 

 

2022-ben is szeretnénk – a kialakult gyakorlathoz híven – ismételten meghirdetni a “Gyűjtse a 

kihúzott parlagfű töveket és nyerjen” elnevezésű önkormányzati felhívást bízva abban, hogy idén 

még többen csatlakoznak a gyűjtőkhöz és vesznek részt benne, aktívan segítve ezzel is 

környezetünk és egészségünk védelmét.  

 

A parlagfű gyűjtési akcióhoz a szükséges forrást Kerekegyháza Város Önkormányzat 2022. évi 

költségvetésében a Környezetvédelmi Alap előirányzat már tartalmazza. Az akcióban résztvevő 

személyek részére a leadott parlagfű tövekért nem sorsjegyek kerülnek kiosztásra, hanem a 

leadott parlagfű tövek számát a hivatal illetékes munkatársa nyilvántartásba veszi, és az akció 

zárását követően az eredményeket összesítve kerül sor az eredményhirdetésre.  

 

Az alábbi kategóriákban kerülne kiosztásra az összesen 45.000 forint értékű vásárlási utalvány. 

1. helyezett: 20.000,- Ft 

2. helyezett: 15.000,- Ft 

3. helyezett: 10.000,- Ft 

Összesen:                   45.000,- Ft 
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2022. évben – a fokozott odafigyelésen és felszólításokon túl – az alábbiak megtételét javaslom a 

parlagfű elleni védekezés érdekében: 

I. Propagandaanyag megjelentetése, a kábeltelevízóban és az Interneten. Külön költséget 

nem igényel, a közzététel  a Városgazdasági Kft. feladata. 

 

II. Parlagfű gyűjtési akció.  

Részletezve: 

I. Az előterjesztés 1. sz. melléklete szerinti parlagfűmentesítéssel kapcsolatos propagandaanyag 

és a 2. sz. melléklete szerinti felhívás I. és III. pontja megjelentetése 2022. júniustól – októberig a 

hírlevélben, a kábeltelevízióban és az Interneten. 

 

II./a.) Az előterjesztés 2. sz. melléklet II. pontja szerinti felhívás megjelentetése a hírlevélben és 

az akció időtartama alatt a kábeltelevízióban, Interneten, illetve a település különböző pontjain 

hirdetőtáblákon. 

 

II./b.)  

Az akció időtartama: 2022. június 7. – 2022. július 15. 

Az akció időtartamának meghatározásakor figyelembe vettük azt a tényt, hogy az 

élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény előírásai értelmében a 

földhasználó az ingatlanon az adott év június 30. napjáig a parlagfű virágbimbójának 

kialakulását köteles megakadályozni. Továbbá azt is, hogy a parlagfű érintése, gyűjtése a 

virágzást követően fokozottan kialakíthatja az allergiát a növénnyel szemben. 

Az akció ideje alatt kedden és pénteken 8 és 10 óra között a Közös Önkormányzati Hivatal 

udvarán a mezőőr és a közterület felügyelő venné át és jegyezné fel a begyűjtött növényeket. A 

begyűjtött parlagfű tövek megfelelő elhelyezéséről is a mezőőr gondoskodik. 

Eredményhirdetés: 2022. július 15-én pénteken 10 órakor lenne a hátsó tanácskozó teremben, 

ahol az 1-3. helyezett 20.000,-Ft, 15.000,- Ft és 10.000,- Ft értékű vásárlási utalványban 

részesül. 

 

 

II. Közérdekű védekezés végrehajtójának kijelölése 
 

Az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. törvény (a továbbiakban: 

Tv.) 50. § (4) bekezdése alapján parlagfű elleni közérdekű védekezést kell elrendelni, ha a 

földhasználó a 17. § (4) bekezdésében szereplő parlagfű elleni védekezési kötelezettségének nem 

tesz eleget. A kötelezettség teljesítésének helyszíni ellenőrzéséről a földhasználó előzetes 

értesítése mellőzhető. A Tv. 50. § (5) bekezdése szerint a parlagfű elleni közérdekű védekezést 

elrendelő határozatot – ha a közlés más módja az azonnali végrehajtáshoz fűződő érdeket 

veszélyeztetné – hirdetmény útján is lehet közölni. A határozat fellebbezésre tekintet nélkül 

azonnal végrehajtható. 

A Tv. 50. § (6 ) bekezdése alapján a közérdekű védekezés elvégzése során a hatóság, valamint a 

közérdekű védekezést elvégző vállalkozó feladata végrehajtásának keretei között az érintett 

területre beléphet, ott a szükséges cselekményeket elvégezheti. Erre való jogosultságát kérésre 

köteles igazolni. 

 

A parlagfű elleni közérdekű védekezés végrehajtásának, vaalmint az állami, illetve a közérdekű 

védekezés költségei megállapításának és igénylésének részletes szabályairól szóló 221/2008. 

(VIII. 30.) Korm. rendelet 1. § szerint a Tv. 17. § (4) bekezdésében előírt parlagfű elleni 
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védekezés elmulasztása esetén külterületen a megyei kormányhivatal növény- és talajvédelmi 

igazgatósága, belterületen a települési önkormányzat jegyzője rendeli el a közérdekű védekezést. 

A közérdekű védekezés elrendelésére jogosult hatóság a közérdekű védekezés elvégzésével 

általa minden év május 31. napjáig kiválasztott gazdálkodó szervezetet bízhat meg. 

 

Fentiek alapján ki kell jelölni azt a vállalkozót, aki/amely a közérdekű védekezést 2022. évben 

végrehajtja. Javaslom, hogy az eddig kialakult gyakorlatnak megfelelően ebben az évben is a 

Kerekegyházi Városgazdasági Nonprofit Kft.-t jelöljük ki a közérdekű védekezés 

végrehajtójának. 

 

 

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztésben foglaltakat megtárgyalni és 

elfogadni szíveskedjen. 

 

Kerekegyháza, 2022. május 17. 

 

         Vincze Miklós 

                           jegyző 
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Határozati javaslat 

 

......../2022. (V. 25.) sz. Kth. 

Parlagfű elleni védekezési terv tárgyalása és  

a közérdekű védekezés végrehajtójának kijelölése 

 

Határozat 

 

1.)  Kerekegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete az előterjesztés 

1. sz. melléklete szerinti propaganda anyagot és 2. sz. melléklet I. és III. 

pontja szerinti felhívást a 2022. júniustól-októberig terjedő időszakban a 

Polgármesteri Hírlevélben, a kábeltelevízióban és az Interneten közzé 

teszi. 

 

2.) Kerekegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Közös 

Önkormányzati Hivatal dolgozói és a mezőőr, valamint a közterület 

felügyelő közreműködésével parlagfű-mentesítési akciót szervez. Ennek 

érdekében az előterjesztés 2. sz. melléklet II. pontja szerinti felhívást 

közzéteszi, és az akció lebonyolításáról az előterjesztésben foglaltak 

szerint gondoskodik. Az akció végrehajtásáról a Képviselő-testület 

2022. októberi ülésére beszámoló készül. 

 

3.) Kerekegyháza Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2022. évben a 

Kerekegyházi Városgazdasági Nonprofit Kft.-t jelöli ki a közérdekű 

védekezés végrehajtójának. 

 

Felelős: Vincze Miklós jegyző 

Határidő: értelemszerűen 

 

A határozatról értesül: - Vincze Miklós jegyző 

 - Kerekegyházi Városgazdasági Nonprofit Kft. 

                                     - Pénzügyi Iroda 
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l. sz. melléklet:  A parlagfű ártalmairól 

 

A PARLAGFŰ ÁRTALMAIRÓL 

 

Az allergiás megbetegedés korunk NÉPBETEGSÉGE. Ezek közül az allergiás nátha vagy 

szénanátha emelkedik ki, melynek legfőbb kiváltója a PARLAGFŰ. E növény pollenjeit a 

légáramlás a város egész területén szétszórja. Egyetlen parlagfű 8 milliárt virágporszemet is 

képes termelni. 

Az allergiás tünetek a parlagfű virágzási időszakában – júliustól októberig – jelentkeznek a 

betegeknél. Két fő klinikai megjelenési formája van: az egyik a szénanátha, a másik az asztma 

bronchiale. 

 

Tünetek: 

– erős orrfolyás, 

– tüsszögés, 

– orr-, szem-, garat-, fülviszketés, 

– könnyezés, 

– rohamokban jelentkező nehézlégzés. 

Ezek a tünetek azontúl, hogy igen kellemetlenek és rendkívül rossz közérzetet okoznak a 

munkavégzésben is zavarják a beteget. 

 

A BETEG HOVÁ FORDULJON? 

 

A tünetek jelentkezése esetén gyógykezelés céljából forduljon orvoshoz! Attól függően, hogy 

melyik tünetegyüttes van előtérben, az orr-, fül-, gégészeti vagy tüdőgyógyászati kivizsgálás 

szükséges. A legfontosabb feladat a MEGELŐZÉS, mivel jelenleg olyan gyógyszer nincs, amely 

ezt a betegséget gyógyítaná, illetve véglegesen megszüntetné. 

A betegség megelőzhető az allergiát okozó tényező megszüntetésével, a parlagfű irtásával. 

 

HOL TALÁLHATÓ A PARLAGFŰ? 

 

Bárhol, de elsősorban a legmostohább körülmények között lévő talajon, a beépítetlen, 

elhanyagolt építési területeken, a gondozatlan parkokban és egyéb gyepes területeken, a 

közművek és utak mentén, zártkertek parlagon hagyott részein és az elhanyagolt, nem művelt 

mezőgazdasági területeken. 

 

IRTÁSA, VISSZASZORÍTÁSA HOGYAN TÖRTÉNJEN? 

 

A parlagfüvet virágzás – július közepe – előtt, az időjárástól függően a szükséges gyakorisággal 

végzett kaszálással, kapálással, gyomlálással kell irtani. A parkokban és egyéb területen a gyep 

jó kondícióban tartása - trágyázás, öntözés, kaszálás - nehezíti e veszélyes gyomnövény 

elszaporodását.  

A parlagfű KÖTELEZŐ irtását az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló törvény,  és 

helyi rendelet mondja ki.  

 

Ezúton kérjük a város lakosságát, hogy mindannyiunk egészségének védelme érdekében, aktív 

közreműködésével irtsa és állítsa meg a parlagfű terjedését! 
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2. sz. melléklet: Felhívás parlagfű elleni védekezésre 

 

FELHÍVÁS 

PARLAGFŰ ELLENI VÉDEKEZÉSRE 

 

Kerekegyháza Város Önkormányzata a parlagfű irtása, visszaszorítása érdekében az alábbi 

akciókat szervezi: 

 

I. IRTSA A PARLAGFÜVET SAJÁT KÖRNYEZETÉBEN, INGATLANÁN! 

 

A parlagfű KÖTELEZŐ irtását az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi 

XLVI. törvény, a növényvédelmi tevékenységről szóló 43/2010. (IV. 23.) FVM rendelet és a 

parlagfű elterjedésének visszaszorításáról szóló 5/1997. (III. 25.) sz. helyi rendelet mondja ki. A 

földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbójának 

kialakulását megakadályozni, és ezt követően ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig 

folyamatosan fenntartani.  

A parlagfű elleni védekezési kötelezettség elmulasztóit a törvény szerint 15 ezer Ft-tól 15 millió 

Ft-ig terjedő növényvédelmi  bírság megfizetésével sújthatja a hatóság! A bírság ismételten is 

kiszabható! 

Figyelem! A már virágzó parlagfűvel való érintkezés veszélyes, allergiás megbetegedést 

okozhat! A parlagfüvet virágzás előtt – július közepe – az időjárástól függően a szükséges 

gyakorisággal végzett kaszálással, kapálással, gyomlálással kell irtani. 

A parlagfű vegyszeres gyomirtása tekintetében – elsősorban mezőgazdasági területen – a 

Kecskeméti Járási hivatal Járási Állat-egészségügyi, és Élelmiszer-ellenőrző Hivatala (6000 

Kecskemét, Halasi út 34.; tel: 76/502-450) szakvéleménye az irányadó. 

 

II. GYŰJTSE A KIHÚZOTT PARLAGFŰ TÖVEKET ÉS NYERJEN! 

 

A kifejlett, de még nem virágzó parlagfű ellen a leghatásosabb védekezés az, amikor a növényt 

gyökérrel együtt kihúzzuk a földből. 

 

A 2022. június 7-től 2022. július 15-ig tartó gyűjtési akciónkban részt vevők a kihúzott, 25-25 

darabonként elkülönített parlagfű tövek leadásával vehetnek részt. 

A kihúzott parlagfű töveket az akció időtartama alatt a Közös Önkormányzati Hivatal udvarában 

kedden és pénteken 8 és 10 óra között lehet a mezőőrnek és a közterület felügyelőnek leadni. 

Eredményhirdetés: 2022. július 15-én pénteken 10 órakor Közös Önkormányzati Hivatal 

hátsó tanácskozó termében. 

 

Díjazás: 1. helyezett: 20.000,- Ft 

               2. helyezett: 15.000,- Ft      értékű vásárlási utalvány. 

               3. helyezett: 10.000,- Ft 
 

III. TEGYE SZÓVÁ! 

Amennyiben saját környezetében a parlagfű megjelenését észleli, kérjük figyelmeztesse a 

tulajdonost, vagy tájékoztassa hivatalunkat a helyszín meghatározásával az alábbi címek,  

telefonszámok valamelyikén: 

Kerekegyházi Közös Önkormányzati Hivatal Kerekegyháza, Fő u. 47/a.; tel.: 06/76-546-054 

Mezőőr: Tóth-Szivák Sándor 06/20 949 3067, Közterület felügyelő: Dorcsák Krisztián: 06 

70 374 7738 


